

交通执法部门严厉查处各类违法违规行为

本报讯（记者 张志忠）5月6日，记者从市交通运输综合行政执法队了解到，“五一”假期，该队共查处出租车行业严重违法违规行为9起、非法营运6起、旅游客运领域违法违规行为2起，共计罚款3.5万元；及时接处办各类投诉92起，均按时办结。

为着力解决大同南站、大同火车站周边秩序问题，进一步净化公共交通行

业环境，更好保障人民群众出行安全，市交通运输综合行政执法队结合我市持续开展出租车行业服务质量提升专项行动，认真分析研判，扎实做好“五一”期间道路运输市场秩序维护工作，严厉打击各类违法违规行为，进一步规范出租汽车经营行为，提升城市客运市场服务质量。

期间，交通执法人员加强部门沟通协

作，积极与公安、交警联动，紧盯大同南站、大同火车站以及各大景区等重点区域、关键环节，全方位开展巡查执法检查，严厉打击非法营运、出租车违规经营行为，维护城市客运市场秩序。同时，加强与大同火车站、大同南站沟通联系，积极应对“五一”期间铁路客流，做好出站旅客即时疏散转运及执法执勤保障，全力保障市民游客出行安全。

都市茶座

点点微光聚大爱

孙 权

“五一”假期，云中大地生机勃勃，许多人在这个假期，立足岗位，作出奉献，他们通过点点微光，汇聚起城市发展的力量，汇聚起城市的大爱。

在项目建设现场、生产车间等工作一线，处处都有默默坚守岗位的劳动者身影，他们用汗水与行动描绘奋进图景；为方便市民游客畅游古城，市公交公司开通2条古城旅游专线，多条线路还开启“假日模式”，将一批批游客安全送到目的地；我市众多燃气工作者在假日期间坚守岗位，用责任与担当筑牢安全用气“防火墙”、守护古都大同“烟火气”……（见《大同日报》近日相关报道）

刚刚过去的这个“五一”假期，对于一部分人而言，是一次酣畅淋漓的旅游，或是一次调养身心的惬意休闲。同样，在这个美好的假期里，对于另一部分人而言，是立足岗位的奉

献，是在职业操守中的担当，而他们的岗位奉献与职业担当，便是为了守护他人的一份假期的美好。

在交通一线指挥的交警、活跃在各个景区的志愿者、用辛劳守护城市洁净的环卫工人等等，他们都是平凡人，他们都在以顽强的毅力和奉献精神，一如平常甚至加大负荷地工作着，用行动诠释着职业的担当与荣光。每一位在假期默默耕耘、任劳任怨的奉献者，都是假期里最美的风景。每一个平凡人在假期里的坚守，都是正能量的践行者，都在以自己奉献的光热，汇聚城市的大爱。我们在假期里平凡的坚守者致敬的同时，更应当感受到这份正能量的感召，进一步立足自己岗位、热爱本职工作，在生活中提升文明意识，爱护环境卫生、遵守交通规则，以自己的点滴行动，守护城市的美好。

城管部门假期监管不缺位

本报讯（记者 张鑫）“五一”假期，我市迎来了旅游高峰。为确保古城内各景点管理无盲点、无间断，给游客营造整洁、文明、有序的旅游环境，平城区城市管理局多措并举，全力做好节假日城市管理工作。

该局环境监督大队在鼓楼东西街等重点区域采取定点值守和流动步巡的管理方式，对占道经营、乱摆乱放等不文明行为进行劝导和整治。同时，执法人员加大夜间执法检查力度，开展夜间露天烧烤专项整治行动，着力解决露天烧烤引发的油烟直排、噪音扰

民、交通堵塞等问题。针对夜间街头无照经营、门店外摆占道经营现象，及时进行劝阻制止，督促沿街商户落实市容环境卫生管理责任，保障良好的街区环境秩序。

此外，该局还充分利用“城管铁骑”队伍的优势，利用摩托车巡逻，提高了城管执法人员快速反应能力。这些“城管铁骑”在巡查过程中，快速、便捷地排查辖区内各主次干道及重点区域，进一步提升城市管理工作的精细化水平。

武警官兵坚守战位保平安

本报讯（记者 张志忠）“集合，准备出发！”随着指挥员一声令下，担负大同火车站执勤任务的武警大同支队执勤官兵迅速整理着装，检查手中装备，整装待发……5月5日，许多旅客按计划有序返程，武警官兵们对大同火车站前广场、进出站口和安检口等重点部位进行警戒巡控，全力维护秩序，确保旅客出行安全。

“五一”假期，为更好地应对客流高峰，武警大同支队派出执勤官兵在大同南站、大同火车站、商圈、景区等重点区域开展巡逻防控工作，守护人

民群众度过一个祥和的节日。“看到有武警在守护我们的时候，心里觉得特别踏实，非常有安全感，为子弟兵点赞。”游客王女士连连称赞。

“越是节假日，我们越是要坚守岗位。”武警大同支队的相关负责人介绍，节日期间，他们精心挑选执勤人员，采取分组、分时段、分路线的方式，对驻地主干道、车站、景区等重点区域进行联合巡逻，还不定时进行各类方案演练，时刻保持箭在弦上的态势，有效保障节日期间的稳定，为市民、游客观光旅游筑起一道安全屏障。

别让不文明行为煞风景

本报讯（记者 张志忠）“五一”假期，南城墙东泰门广场既有文化展演，又有音乐喷泉开放，成为不少市民游客休闲娱乐的首选之地，但个别游客在游玩时的一些不文明行为，让其他游客的美好心情打了折扣。

今年的南城墙东泰门广场，既有古都灯会文化展演，又有广场音乐喷泉，向南就是繁华的商业区，街道两边还汇聚着各式小吃餐馆，因此每到下午都能吸引一大批市民游客前来休闲游玩。不过，其间也有不和谐的“画面”出现，个别市民游客无视提示标语，让小朋友在草坪里跑来跑去，用抽水水枪胡乱扫射。还有人为了贪图

方便，横穿马路，不仅对自身和他人安全不负责，也给交通安全带来隐患。

遵守秩序，文明出游是文明城市的无形名片，希望大家在休闲娱乐享受美景的同时把“文明”二字记在心头，进一步增强文明旅游意识，展现自身良好形象，共同用“美丽行为”呵护“美丽风景”。



百余名青年志愿者“五一”假期服务游客

本报讯（记者 锦秀）“五一”假期，市青年志愿者协会组织100多名青年志愿者开展了以“世遗古城美 青春志愿红”为主题的系列志愿服务活动，在古城景区、大同古城旅游专线及大同南站，为来同游客提供了温馨、周到、安全、便捷的旅游服务，共计服务游客50000余人次，累计服务时长5600小时，充分展现了志愿者的担当与风采，充分展示了古都大同的良好形象。

5月3日11时许，该协会志愿者带

队负责人梁冉看到一对70多岁的老夫妻从大同南站出站口出来，两位老人拿的行李较多，且年纪较大行动不便，面对陌生的环境显得很无助。梁冉立即带领另外几名志愿者一起上前帮忙，将游客的行李搬到了出租车上，并询问两位老人去向。当了解到老人来自长沙，是来大同游玩的，梁冉细心地为他们讲解了大同景点，并告知他们前往古城的路线。老夫妻被志愿者们热情周到的服务深深打动，感激地说：“真是太谢谢你们啦！刚刚到站就

感受到了大同的热情，大同真是一座温暖的城市！”

5月5日，从小就喜欢中国文化的英国游客艾丽莎（中文名）慕名来到大同游玩。由于只能进行简单的语言交流，又不知通过什么方式预约九龙壁景点门票，让她陷入了无助之中，只能漫步于九龙壁景点外，隔着护栏在外面徘徊。正在附近服务游客的志愿者郭圣看到手足无措的艾丽莎后，能够讲一口英语的他热情地上前与对方沟通，询问对方

遇到什么困难，是否需要帮助，艾丽莎赶忙讲述了自己遇到的问题。郭圣耐心地给她讲解景区预约的流程，并帮她完成了门票预约。在扫码入园后，又一路相伴，用英语为她详细介绍了九龙壁的历史和文化内涵，让艾丽莎在游览过程中不仅领略了景区之美，还对大同的历史与文化有了深刻的认识。在游览结束时，这位英国游客还邀请郭圣合影留念，为这短暂的友谊留下美好的记忆。

往附近的药店购药，短短几分钟就将药品送到游客手中，让两位女孩非常感动。

5月3日17时许，志愿者陆瑞丰正在太平楼附近服务游客，来自丰镇市的一家四口游客匆匆地向他求助，他们家12岁的女儿突然流鼻血，急需就医。在听家长讲述情况时，陆瑞丰就注意到这个血流不止的小女孩。他迅速行动，立刻联系了附近的古城综合行政执法大队的工作人员，请他们帮助将小女孩送医。随后，工作人员开车将小女孩一家迅速送至古城外一家医院就医。

爱心志愿服务 温暖八方游客

本报讯（记者 锦秀）“五一”假期，为助力我市文旅高质量发展，更好服务景区游客，充分展示大同良好形象，平城区力行青年志愿者协会的志愿者在大同古城东南角附近景区，为游客提供旅游咨询、爱心救助、游览讲解、文明引导等志愿服务。他们用一张张温暖的笑脸、一句句贴心的话语、一个个温暖的救助故事诠释了奉献、友爱、互助、进步的志愿服

务精神。

5月2日20时许，正在太平楼附近值守的志愿者张百中接到来自天津的温女士求助。温女士说，她们一家三口来大同旅游，6岁的女儿突发高烧，想去医院就诊，但古城里不仅人多，想打车也比较困难，无奈之下求助志愿者帮忙送孩子去医院。而张百中等志愿者为了不占用古城的停车位，都是骑车而来，身边没有自备车。在

帮忙打车无果的情况下，张百中及时找到在附近执勤的交警，说明情况后，交警立即协调，将这一家三口尽快送到医院。5月4日18时许，在代王府附近，两位来自北京的20多岁女孩向张百中求助。她们在古城景点游玩时，出现过敏症状，非常难受，急需购买抗过敏的药品，但找不到药店。得知情况后，张百中向清楚游客所需的药品名后，火速骑上摩托车前



人们在新疆乌鲁木齐水磨沟区天山明月城游玩(5月4日摄)。

天山明月城位于新疆乌鲁木齐市水磨沟区，是集餐饮、歌舞演艺、休闲娱乐为一体的综合性文化旅游地标。“五一”假期，天山明月城迎来客流高峰，人们在这里体验传统与现代并存的魅力。

新华社记者 胡虎虎摄



借力“田间警务” 助推“三打三防”

本报讯（记者 张鑫 通讯员 白晓飞）为全面净化旅客出行治安环境，近日，大同铁路公安处阳高站派出所根据上级工作部署，扎实推进“三打三防”专项行动。

行动中，该所紧扣管内沿线村庄春季农业生产特点，组织民警深入沿线田间地头、乡村街道及广场等地，通过以案说法等多种方式，扎实开展以严打霸座、猥亵、醉酒滋事和严防危行案件、跳车站台股道等为主要内容的“三打三防”专项行动宣传工作，引导群众遵法守法、摒弃陋习，做到安全、春耕两不误，借春耕农忙之风广撒“法治宣传种子”。

同时，该所以“田间警务”为契机，动员全所干部民警走进田间地头、农家院落、育苗大棚、村民临时聚集点等地，访民情、听民声，动态掌握各类涉路情况信息，积极开展治安联防、护路宣传、隐患排查，确保铁路运输的稳定和安全畅通。

市退役军人事务局开展拥军优抚加油优惠活动

本报讯（记者 何婧）日前，市退役军人事务局联合中国石化销售股份有限公司山西大同石油分公司开展了以“扛起石化担当 增添拥军活力”为主题的拥军优抚活动，为广大退役军人和其他优抚对象提供加油优惠。

据了解，全国持有优待证的退役军人及烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属，在山西中国石化网点办理中国石化加油卡，下载注册“易捷加油”APP并绑定加油卡或使用“易捷加油”APP石化钱包，通过山西专区的“拥军优抚认证”模

块上传相应资料，经审核通过后，即可享受加油每升优惠0.28元，并可同步享受当期开展的会员增值服务。市退役军人事务局相关负责人表示，将以此次活动为契机，不断拓展优待领域，高效利用各类资源，做好新时代拥军优抚工作。

市残联组织残障人士游览云冈石窟

本报讯（记者 锦秀）为在全社会营造包容、理解、关爱、支持残疾人的良好氛围，鼓励更多残疾人走出家门、融入社会，日前，市残联开展“走进云冈石窟 带残疾人朋友看世界”活动，残疾人代表及志愿者总计50余人参加。

去年以来，市残联倾力打造残疾人“幸福工程”，开展了形式多样的残疾人文体活动，丰富了残疾人的精神文化生活，希望广大残疾人朋友始终保持乐观豁达、充满阳光的生活态度，积极参与各项活动，带动身边更多朋友走出家门、融入社会。

活动当日，30余位残疾人在社工和志愿者的陪同下，来到云冈石窟。大家在石窟前驻足观看，认真聆听讲解员的讲解，体会石窟艺术的魅力。“身为大同本地人，这是我第一次走进云冈石窟参观，感谢市残联为我们提供这么宝贵的

机会，带领我们参观规模宏大的云冈石窟，感受北魏文化的魅力。”现场参观的一位残疾人说。

下一步，市残联将继续大力实施残疾人“幸福工程”，根据残疾人身体状况，开展华严寺、悬空寺、恒山等景区景点游览活动，以满足残疾人精神文化需求为导向，开展形式多样的文体活动，鼓励更多残疾人走出家门、共沐阳光、共享芬芳，努力实现“平等、融合、共享”目标。

遗失声明

产权人：孔三女不慎将位于安东营10号院北房贰间的草契遗失，证号：财契字第0229号，特此声明。

外地游客发抖音点赞我市公厕

本报讯（记者 张志忠）日前，外地游客于先生发抖音视频，拍摄了大同十一中附近的一个公共卫生间，干净整洁的环境、古朴的外观造型兼具内部现代化的设施，不禁让他点赞，“确实太干净了，这居然是一个公厕……”，这一视频引发了网友们的关注。

视频里于先生表示，他是自驾来大同旅游的，就住在车上，因此找洗手间是刚需。为此他导航到了大同十一

中附近的一个公共卫生间，进去以后第一感觉就是特别干净，感叹地上连一滴水都没有，像家里一样干净。视频引得不少网友评论，“大同真的很干净，是一座宝藏城市。”“是我家门口的公厕，保洁员就住在里面，天天打扫得和家一样干净，为我大点赞！”

据了解，我市的公共卫生间已经实施了多次升级改造，目前具备条件的公共卫生间都配备了休息椅、洗手

池、残疾人专用卫生间等，有的卫生间还配备了饮水机、阅读栏、微波炉、充电宝等设备，可以为群众提供不时之需。平城区环卫服务中心相关负责人表示，城市公共卫生间是城市重要的环卫基础设施，体现了城市的管理水平和文明程度，所以，他们注重从细节上下功夫，对设施设备每天及时进行消毒，做到“全覆盖、无死角”。

此外，于先生第二天游玩到御河西路东城墙路时，又拍了一段公共卫生间的视频发在了抖音上，赞叹地面干净整洁，同样引来不少网友评论。



“五一”假期，长城脚下的天镇县李二口村，春风和煦，梨花盛开，广场上锣鼓喧天，歌声飞扬，游人涌动。天镇县委宣传部等组织开展了“春满塞外 又见边城”文化系列活动暨“民法典宣传月”活动，让游客在旅游的同时学习了民法典。

本报记者 张占兵 通讯员 赵艳红 摄